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Integrály vedoucí k výsledku typu arcsin
Ovládáme:

a) Základní tabulkový vzorec ∫ 1
√1−𝑥2

d𝑥 = arcsin 𝑥 + 𝑐

b) Základní úpravy integrálů (vytýkání před integrál atd.)
c) Substituční metodu (substituce za lineární funkci)
d) Úpravy a řešení integrálů vedoucích na funkci arctg 𝑥

Jak vypočítat integrál typu:

∫ 1
√1 − 𝑎𝑥2

d𝑥 = ??? (𝑎 > 0)



Řešme konkrétní příklad: ∫ 1
√1−3𝑥2

d𝑥 =

Návod: Upravme a zaveďme substituci

∫ 1
√1 − 3𝑥2

d𝑥 = ∫ 1

√1 − (√3𝑥)
2

d𝑥 =
∣
∣∣
∣

√3𝑥 = 𝑡
√3 d𝑥 = d𝑡

∣
∣∣
∣
= …

…dopočítejte samostatně!



Zkusme ještě jeden příklad: ∫ 1
√4−𝑥2

d𝑥 =

∫ 1
√4 − 𝑥2

d𝑥 = ∫ 1

√4 ⋅ (1 − 1
4𝑥2)

d𝑥 = ∫ 1

2√1 − (𝑥
2)2

d𝑥 =

∣∣∣∣

𝑥
2 = 𝑡

1
2 d𝑥 = d𝑡

∣∣∣∣
= …

…dopočítejte samostatně!



Úkol:
Vypočítejte samostatně s využitím obratů z předchozích příkladů a s
použitím úpravy doplnění na čtverec následující integrály:

∫ 1
√1 − 𝑎𝑥2

d𝑥 = (𝑎 > 0)

∫ 1
√𝑎 − 𝑥2

d𝑥 = (𝑎 > 0)

Pokuste se odvodit obecný vzorec pro integrál:

∫ 1
√𝑏 − 𝑎𝑥2

d𝑥 = (𝑎 > 0, 𝑏 > 0)



Řešení:

∫ 1
√1 − 𝑎𝑥2

d𝑥 = 1
√𝑎

arcsin √𝑎𝑥 + 𝑐 (𝑎 > 0)

∫ 1
√𝑎 − 𝑥2

d𝑥 = arcsin 𝑥
√𝑎

+ 𝑐 (𝑎 > 0)

∫ 1
√𝑏 − 𝑎𝑥2

d𝑥 = 1
√𝑎

arcsin √𝑎
𝑏𝑥 + 𝑐 (𝑎 > 0, 𝑏 > 0)
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